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Рис. 1. Мета міжнародної академічної мобільності [5] 

 
Згідно з рис. 1, ці багатогранні проблеми потребують постійного реагування відповідних 

адміністративних органів, оновлення нормативної підтримки відповідно до сектору, швидкої 
адаптації внутрішніх і зовнішніх змін , а також перешкод і реформ, які відповідають вимогам епохи 
глобалізації та міжнародної освіти. 

Безсумнівно, інтернаціоналізація розвинулася і більше не сприймається лише як складова 
вищої освіти. У сфері вищої освіти глобалізація є важливою для стратегій і політики, академічних 
ініціатив і міжнародних декларацій [3, с. 38]. 
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В наявних умовах життя та діяльності на перше місце виходить вміння швидко реагувати на 

різного роду зміни й ситуації, що потребують негайного вирішення. Саме тому, в сучасному бізнес-
світі адаптивність є надзвичайно необхідною для підтримки власне особистості в процесі її 
навчання, розвитку та й життя загалом. 
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На даний час важливого значення набуває адаптивний інтелект (Adaptive Quotient, AQ) – 
термін, що набрав досить вагомої популярності в сучасному світі бізнесу. Проте, варто звернутися 
до історії виникнення даного поняття, щоб зрозуміти його загальну суть. Так, дослідивши наукові 
джерела виявлено, що вперше згадка про адаптивний інтелект з’явилася в 1997 р., саме тоді даний 
термін згадав у своїй книзі «Коефіцієнт негараздів: перетворення перешкод на можливості» 
німецький письменник Пол Г. Штольц. Першочергово «адаптивний інтелект» мав на меті 
відображення людської здатності щодо швидкої адаптації до нових умовах життя. 

Крім цього, варто зауважити і те, що саме адаптивний інтелект відображає стан та якість 
розвитку однієї із таких важливих людських звичок як постійне самовдосконалення, яке передбачає 
постійну роботу на собою. В загальному, власне сприйняття та розуміння того, що світ завжди 
розвивався та буде й на далі розвиватися сприятиме тому, що виникнення умов невизначеності в 
різноманітних сферах особистості є невід’ємною частиною її життя та діяльності, що забезпечить, 
а також й значно полегшить сам процес набуття необхідної навички адаптивності. 

Загальна суть та особливості щодо розуміння поняття власне адаптивного інтелекту 
відображено на рис. 1. 

 

 
Рисунок 1. Суть та особливості адаптивного інтелекту 

Отже, поняття «адаптивний інтелект» також включає та поєднує в собі й такі поняття як 
«адаптивні навички» та «адаптивне мислення», які є взаємопов’язаними між собою. Адже, всі ці 
елементи описують таку важливу здатність людини як швидка адаптація до виникнення різного 
роду змін, що виникають протягом її життя. 

Варто зазначити, що адаптивний інтелект виступає загальною здатністю до адаптації, а от 
адаптивні навички та адаптивне мислення – це відображення вже конкретних аспектів щодо цієї 
здатності, що включають вміння навчатися та самонавчатися, ефективно вирішувати різного роду 
проблеми, а також гнучко мислити тощо. 

Доцільно зауважити також і те, що адаптивний інтелект – це не вроджена людська якість, а, 
навпаки, дану здатність необхідно та варто розвивати протягом всього свого життя, адже, вікових 
меж та обмежень тут також не існує. Взагалі, в сучасному світі адаптивна здатність є однією із 
головних переваг для реалізації себе як повноцінної особистості (використання нових можливостей 
на основі правильного підлаштування до нових викликів та потреб у цілому). 
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Для того, щоб зуміти ефективно розвинути та застосувати адаптивний інтелект у своєму 
житті собі ж на користь, передусім необхідно здійснити наступні кроки, а саме: 1) постаратися 
змінити власний спосіб мислення (прийняти те, що наявні зміни є неминучими та навчитися бачити 
в них не тільки саму проблему, а власне той виклик, який дозволяє отримати певну можливість); 2) 
розвивати креативність (формування нестандартних рішень в усіх напрямах свого життя); 3) 
навчитися приймати власні невдачі та помилки як певні життєві уроки, аналізувати та 
перетворювати їх на майбутній досвід; 4) зрозуміти необхідність щодо виходу із зони комфорту 
(навчання чомусь нову, складному та не знайомому сприятиме значному зміцненню здатності 
адаптивності); 5) навчатися застосовувати емоційну гнучкість в житті, в основному, щоб уникати 
значного стресу (вчитися контролювати власні емоції та зуміти зберігати спокій навіть за наявності 
найскладніших ситуацій). 

Якщо ж взяти до уваги теперішній світ із його надзвичайно стрімким розвитком, а 
відповідно, й із необхідністю постійного прилаштування до різного роду швидких змін, які є його 
невід’ємною частиною, то суть адаптивного інтелекту як необхідної здатності для життя й 
діяльності людини буде полягати в наступному – передусім вона повинна відображати якісну 
характеристику забезпеченості таких особливостей щодо нових вмінь особистості як: 1) проведення 
оцінки (самооцінки) свого досвіду як можливості перетворення певних невдач у нові можливості та 
досягнення – розуміння щодо потреби та необхідності навчання й самонавчання на власних 
помилках протягом усього свого життя (використання власного досвіду з користю для себе); 2) 
здійснення якісного переосмислення невдач як певного способу діяльності над помилками, які 
можна застосувати як нові пріоритети на майбутнє (формування та реалізація нових цілей в житті 
та діяльності); 3) керування власними невдачами як майбутніми перевагами в різних напрямах свого 
життя й діяльності зокрема (перетворення власного негативного досвіду на особистий корисний 
ефект); 4) вироблення звичок щодо швидкості та легкості процесу адаптації до виникнення 
кардинально нових умов як життя, так і діяльності, не затрачаючи багато часу та зусиль на роздуми 
над ситуацією (вироблення звички щодо розуміння необхідності постійної трансформаційності дій); 
5) застосування переосмисленості для трансформації власно сформованої стратегії життя (дій) щодо 
виникнення нових змін – швидке переформатування поглядів, сприйняття, звичок, а також 
застосування нових принципів у житті та діяльності на основі нових знань та нової інформації тощо; 
6) вироблення власної тактики щодо гнучко-адаптивного мислення в процесі життя та діяльності; 
7) розуміння того, що стан стабільності – це свого роду як певна ілюзія в сучасному світі, який 
безупинно розвивається гіпер швидкими темпами; 8) розуміння того, що нові практичні навички 
набуваються на основі та в процесі теоретично-методологічного навчання та діяльності; 9) 
необхідності щодо дієвості застосування креативного мислення разом із ефективним поєднанням 
критичного мислення; 10) розуміння принципу змінності світосприйняття, адже, все, що нас оточує 
має властивість змінюватися (трансформуватися). 

Адаптивний інтелект відображає необхідність постійного власного розвитку та 
саморозвитку, віднаходження та успішну реалізацію нових можливостей, а також створює певний 
опір щодо стану невизначеності, що, у свою чергу, позитивно сприяє зменшенню стресу (формує 
стресостійкість та стресопірність). 
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